



自己打井有补助 请专家继续勘探

# 村民吃水难有望得解决



晚报讯 (记者 王龙飞)3月18日,本报以《300多村民数十载吃水难》为题,报道了高新区张范办事处小屯街道和尚寺村内村民数十年吃水难的窘境,受到了许多热心读者的关注。近日,就此事记者采访了张范办事处等相关部门。

3月29日,记者通过张范办事处了解到。和尚寺村是合并到小屯村的自然村,由于地势较高,地质结构特殊,地下水极贫乏。自上世纪七十年代至今,先后有省市各级水利地质专家进行勘探,累计打井十次,但均以失败告终。1995年,由上级扶持资金在东横山口村东打井一眼,并沿山边埋管道至和尚寺村中蓄水池,由于不是同一村,和尚寺村村民不愿借井吃水,加之村里管理不善,以致无法运行。

对于村民所反映曾通过自来水的情况,办事处的负责人表示确实有过,当时是2008年初,镇政府邀请薛城区水务局专家来该村现场规划设计,由区水务局和镇政府共同出资10余万元,制定了二级提水施工方案。具体方案为,由小屯村东水源井提水到村西蓄水池,再由该蓄水池远距离提水到和尚寺村蓄水池。但由于是二级提水,每桶水(200公斤)需收取费用0.5元,折合每方2.5元。一方面,村民习惯了从村西大口井提水,免费饮用,对收费用水不能接受,仍到村西大口井提水、拉水饮用,另一方面,村民把从小屯村来的二级提水认为是借水吃,仍不接受,致使二级提水工程闲置,出现了蓄水池内有水无人吃的现状。对此,政府领导还曾计划在大水井附近架线安泵,解决群众提水难题,但群众认为本来井里的水就少,提着吃还勉强够用,安了泵抽水就会有人用来抽水浇地,这样太浪费,就保障不了人畜的饮用水了,因此架电安泵计划没能实施。

2011年,山东省实施《山丘找水

打井工程》,镇政府首先把和尚寺村列入申报计划,后经省地质勘探队专家现场勘察,该村不具备成井、打井条件,未予立项。接着,2012年,街道党委、办事处又采取如下措施:1、改造二级提水工程,降低水价,投资10000余元更换潜水泵、安装水表并维修管道,目前二级提水工程能正常使用,水价在每方2元。2、街道党委、办事处向市、区水利部门作了专题汇报,计划继续打井,多方联系聘请资深专家到和尚寺村找水,直到解决就地打井问题,从根本上解决群众吃水难。

2014年初,鉴于和尚寺村地质情况复杂,成井困难的实际,为多渠道解决该村“吃水难”问题。经街道研究,鼓励群众联户自打小机井。为此,特制定奖补政策。

关于和尚寺村吃水难问题,办事处和水利部门一直高度重视并积极做工作,现正找资深专家继续勘探,争取早日解决群众吃水难问题。市水利部门同时表示,并网用水是目前解决该村吃水难问题比较好的办法。

## 摊贩售卖火柴枪 民警称存在危险

晚报讯 (特约记者 王辉)3月31日,市民王女士拨打本报热线反映,在滕州市步行街看到有人摆摊出售火柴枪。接到电话后,记者来到王女士所说的步行街进行调查。

晚上8时许,在步行街中间,一名摊贩的前面摆放着好几把“玩具枪”,小摊周围围满了市民,不少市民正在询问价格。这种“玩具枪”长约20厘米,由塑料手柄和铁质枪体组成,有的整个骨架都是用粗铁丝拧成。在现场不时有市民放上火柴,试验火柴枪的威力。只见一位市民将一根火柴插入火柴枪的前端,用力拉开枪栓,对着空中扣动扳机,只听“砰”的一声,火柴便被打了出去,不远处出现一串火光。据摊主介绍,这种火柴枪威力要比自制的火柴枪大很多,25元一把,很受市民喜欢。

针对火柴枪这一情况,记者咨询了荆河派出所值班民警。据他介绍,要判定火柴枪是否为管制枪具还需要相关部门进一步鉴定。“这种玩具枪具有较大的危险性,建议市民谨慎购买,以免伤人伤己。”

## 购买金可儿 好礼相送 惊喜连连

人的一生大约有三分之一左右的时间花在睡眠上。睡眠是人类生存的本能,良好的睡眠是身心健康的基本保证。其实一张完美的床垫,就能改变你的睡眠质量。现代人的生活节奏紧张,忙碌疲惫了一天后,躺在一张舒适的大床上,充分休息便是一种享受。因此为自己精心挑选一张舒适的床垫非常重要。

最近,我们有一个惊喜的发现,在枣庄开元凤鸣山庄的大床上,多了一张“天逸之床”床垫,一张使人健康睡眠的床垫。“天逸之床”床垫是美国金可儿公司通过对下榻开元旗下五星级酒店宾客睡眠习惯和特点的充分调查、研究,并根据亚洲人的人体工程原理,历经数月研发、测试、设计而成。

现在,开元旅业集团旗下所有开元名都的客房都采用了这个床垫。作为国际知名高端睡眠产品品牌“金可儿”,自1898年创立以来,一直致力于为全世界人民提供高品质享受的舒适床垫。美国悠久品牌金可儿(kingkoil)目前在全球拥有50多个工厂,产品遍布60多个国家和地区,已为全球5000万个家庭所拥有,超过1500家豪华酒店所选择。金可儿睡眠产品已成为权威的ICA(国际脊骨神经科学会)和FCEA(国际脊椎教育研究基金会)全球唯一认证的床垫品牌。现酒店推出优惠活动,凡购买金可儿一套(床垫和床架),可享受原价的9折优惠,并赠送酒店价值1080元的标准双床房券一张和价格168元迪美庄园红酒一瓶。天逸之床轻松带回家,让您每天都拥有好的睡眠。

排水孔被堵 凹凸不平

## 窨井不排水反成绊脚石



晚报讯 (记者 刘豹 实习生 刘国浩 摄影报道)井盖和排水沟作为城市基础设施分布于大街小巷,它们虽然看上去不起眼,但却在城市生活中扮演着重要角色。近日,有市民拨打本报热线反映,市区道路上那些大大小小、凹凸不平的井盖时常会影响到行车安全,让人烦恼不已。随后记者就此事展开了调查。

1日,在市中区光明路和解放路的十字路口处记者发现,这个十字路口上大概有五六井盖,大小形状不一,分布极其不均匀。有的井盖凹陷在地下,使地上出现一个面积不小的坑;有的井盖突出到地面上,形成了一个小凸起。这一凹一凸就使得地面非常不平整,有的车辆由于躲闪不及,就会轧到井盖使车子出现颠簸,甚至有的车还会熄火,对交通造成了一定的影响。

不仅在十字路口,记者在光明路、青檀路、振兴路等城区主要路段及道路两旁都看到了大量或突出或凹陷的井盖,它们散乱地分布在道路上,有些路旁的井盖一部分隐藏在路边花坛里,一部分露在外面并且高于地面。“我骑车时需要特别注意道路上的井盖,白天还好些,晚上天黑就特别容易被路边的井盖给绊倒,挺让人无奈的。”经常骑行的张先生说。

接下来,记者来到了幸福小区,居民陈先生说,“我们这里以前一下雨排水井就堵,路面积水特别多,修好了以后,没过多长时间就又堵了。”据了解,幸福小区是一个老旧小区,由于年代比较久远,该小区路边的排水井比较较少,仅有的排水管道也比较陈旧,一些排水井都被垃圾或石头堵住了入口,下雨天很容易形成积水。不光是幸福小区,建华组团、孔庄北区等一些老旧小区都有类似情况。而新建的一些小区排水设施齐全,很少有堵塞的情况,“没有,这个小区下雨天积水现象还是很少发生,除了雨下的特别大的时候路面会有积水,平时很少有积水。”家住中兴花园的刘先生告诉记者。

不仅仅在小区,光明路、振兴路等主要道路的排水孔多被落叶、废纸、淤泥等杂物塞满,有的被水泥堵死,还有的排水井的铁盖子已经变形。记者注意到,一些饭店的店主经常把一些剩饭菜倒在门口的排水井里,这样排水井里经常沾满油渍,直至出现堵塞。“夏天马上到了,雨水也多了,如果这些下水道依然这样堵塞下去,就会导致雨水淹没道路,增加交通压力。”市民马先生说。

## 榨汁机使用前用热水烫烫

美国疾病控制与预防中心提醒,在购买果汁时一定要辨别该产品是否经过高温灭菌(即巴氏灭菌),那种用榨汁机现榨出来的果汁并不“新鲜”,美国近10年来每年都会爆发一些由不洁净的果汁引发胃肠道疾病的事件。

相同的问题在中国也存在,上海卢湾区食品药品监督局曾对鲜榨果汁进行过两年的跟踪抽样检查,结果发现,榨汁机很容易滋生细菌,有相当一部分榨汁机榨出的鲜果汁都存有大量的大肠菌群、霉菌及细菌。因为榨汁后残留的果汁很容易成为细菌生长的温床,如果不仔细清洗,再次使用时果汁中就会沾上细菌。如果购买了榨汁机,一定要注意随时清洗,最好在榨汁前把榨汁机用热水烫洗几遍,在使用后还要把榨汁机放在阳光下晒10分钟左右,通过紫外线进行消毒。由于现行的食品标准未对现榨现卖的果汁进行规范,这类产品的监管出现了空白,因此相关卫生问题就更需要消费者仔细甄别,谨慎购买。

需要注意的是,在一些超市或食品店,人们经常会购买这种现榨的没有经过任何杀菌处理的“新鲜”果汁,其中很可能含有细菌,最好不要现买现喝。尤其是儿童、老人或免疫力低下的人,在饮用了这种饮料后,可能会引发腹泻等不适症状。因此,在购买果汁时,要留心注意看果汁是否用高温加热杀菌,一般来说,经过这种处理方式的果汁会在食品标签上注明。

此外,超市里还会出售一些采用其他方式加工的果汁,比如通过紫外线等方式来杀死病原体,这些方式处理的果汁通常被标为“鲜榨果汁”,应该可以放心饮用。当然,这种加工处理的果汁必须要有相关部门的证明,因为果汁加工的过程要严格把关,才会保证有效杀灭细菌。

## 在晚上洗头发有哪些坏处

工作了一天,疲劳不堪,人体抗御病痛的能力降低。晚上洗头,如果没有擦干,使水分滞留于头皮,夜而冷凝,长此会导致气滞血淤,经络阻闭,郁疾成患。如在冬天,寒湿交加,更堪为患。疾病之患初起,头皮局部有滞障麻木感,头部巅顶多见,伴绵绵隐痛,或洗头后第二天清晨,头痛发麻,且易感冒。年深月久,渐觉头巅顶部明显麻木,伴头昏头痛,这也是临床大量慢性头痛患者的主要病因之一。

这种头病,称为头皮皮下静脉丛炎。体征检查可触及局部的头皮增厚、增粗,乃至皮下肿块隆起,多见于颅骨沟缝上,呈节段性、条索形筋结形态,也可见于巅顶,可触及颗粒状结节。如果我们有晚上洗头的习惯,且不注意完全擦干,那么如患有不明原因的头晕头痛并伴有麻木感觉的头疾时,可能就是患这种病了。

洗头发本是为了健康卫生,但却会洗出病来,这就要引起我们的重视了。预防措施首先得改变晚上洗头的习惯,实在要洗,洗后要擦干,或用电吹风烘干。

## 恶补睡眠危害大

现在有些人因平时工作繁忙,缺乏睡眠,就想在节假日或双休日“恶补”,其实,如果没日没夜地乱补,只能使精力越补越糟。

健康睡眠,最重要的是不要随意打乱自己的生物钟,一个成年人每天正常的睡眠时间是8小时左右,即使睡眠不够也要按时起床。有时真正睡得不够也不要过分担心,因为身体机能会自动调节以补足前晚睡眠的不足部分,昨晚没睡够,今晚就能熟睡,反而能享受到高质量的睡眠。

同时,如果集中补充睡眠,还有可能影响人体消化、吸收、排泄等功能。长时间处于睡眠状态,人体的血液循环也会失去原来的规律性,使大脑长期处于缺氧状态。

对此,医生建议:

- 1.每天保证8小时左右的充足睡眠。
- 2.如果偶尔不能正常睡眠,某一天内进行调整也是可以的,虽然不提倡,但总比不补的强。
- 3.睡醒后不要赖床,否则也会影响睡眠质量。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

